



## Не менее пяти тонн раннего силоса для каждой коровы. У инициаторов соревнования

Владимир Андреевич Глинский смотрит на часы: 4 часа. Раннее утро богато солнцем. Председатель спешит в первую бригаду, ту самую, которая выступила инициатором внутриколхозного соревнования за организованное проведение раннего силосования кормов.

В конце села, за огородами, — две силосные ямы. Одна из них уже заполнена зелёной массой, к концу подходит заполнение и второй. Видит председатель, как чётко идёт работа, и не может удержаться от похвальных слов в адрес бригадира Николая Дмитриевича Гузанова, колхозника и колхозниц.

Идут косцы, а слева от них тянутся тяжёлые валки скошенной травы. Впереди — коммунистка, член правления Ксения Алексеевна Ганина. За ней движутся З. Г. Рослина, Н. И. Денисова, В. И. Денисова, А. А. Сидорова, П. А. Сидорова и другие. Возчики Юрий Брюханов, Алексей Ярцев, член правления Фёдор Тимофеевич Головёшкин не медлят с отвозкой зелёной массы.

Одна за другой к силосным ямам подъезжают подводы, доверху нагруженные сочной зеленью. К восьми часам утра и вторая силосная яма заполнена доверху.

Небольшой перерыв.

— Хорошо было бы, — обращаясь к В. А. Глинскому, говорит Фёдор Тимофеевич Головёшкин, — над каждой силосной ямой сделать покатуя крышу, чтобы в яму не просачивалась вода. Ни килограмма силоса тогда не пропадёт.

— Правильное предложение. Обязательно сделаем, — поддерживает Головёшкина председатель.

Развернулась оживлённая беседа. Председатель колхоза В. А. Глинский и секретарь парторганизации В. М. Понтус отвечают на вопросы колхозников, связанные с дополнительной оплатой, условиями социалистического соревнования. Происходит обмен мнениями.

— Очень правильно сделали, что дополнительную оплату труда поставили в зависимость от качества силоса, — замечает К. А. Ганина. — Это обязывает нас как следует утрамбовывать зелёную массу, правильно закрывать ямы.

— Учтите, — вступает в разговор бригадир Н. Д. Гузанов, — пятьдесят процентов дополнительной оплаты будет выдаваться после раскрытия ям, когда лучше всего определить качество силоса.

Секретарь парторганизации В. М. Понтус подробно рассказывает об условиях соревнования.

— Правление артели и партийная организация, — говорит он, — подвели итоги соревнования за пятидневку. К 10 июня в силосные сооружения в колхозе заложено 125 тонн зелёной массы — это даже несколько больше, чем предусматривалось графиком. Вашей бригаде принадлежит первенство, вы запасли 50 тонн силоса. Поэтому первой бригаде и присуждено переходящее Красное знамя, а также денежная премия...

Обратившись с призывом ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области запастись для каждой коровы не менее 10 тонн силоса, в том числе 5 тонн раннего, члены сельхозартели «Ленинский путь» наращивают темпы силосования кормов. Нам довелось присутствовать на расширенном заседании правления и открытом партийном собрании, где обсуждался вопрос об укреплении кормовой базы для общественного животноводства. Коммунисты, члены правления, бригадиры, специалисты сошлись на одном — заложить не менее пяти тонн раннего силоса на корову до начала массового сенокосения.

---

\*Мясников, В. Не менее пяти тонн раннего силоса для каждой коровы. У инициаторов соревнования / В. Мясников // Северный рабочий. — 1958. — 13 июня. — С. 1.

И люди стали настойчиво изыскивать источники получения сочных кормов. Вспомнили тут и отдалённые лесные дачи, невыкашиваемые годами, и участки ржи, по которым пасли скот в середине мая и на которых поднялся сейчас неплохой стеблестой, и лучшие площади клевера, которые через шесть-семь недель после уборки на силос дадут хороший второй урожай.

...День долго не уступает ночи. Лучи заходящего солнца опускаются в пышную зелень садов.

Владимир Андреевич Глинский отправляется в отдалённую бригаду, где требуется на лесных покосах выделить площади для косьбы на силос. Перед тем как уехать, председатель просит зоотехника Ирину Петровну Сеницыну подготовиться к выступлению перед бригадирами о технике наземного силосования кормов.

В. Мясников.  
(Наш специальный корреспондент.)  
Колхоз «Ленинский путь»,  
Нагорьевского района.